

Előfizetési... Helyben es postán... Egy évre 10 ft - kr. ...

Jövel szent

Magyar nem... már a pünköszt ünneppé... szabadság, egyenlőség... lelle.

De hasztalan... Ma... élünk, mint az ós-keré... meg kettős tízes nyelvből... alászállani, hogy az... nyelven beszéljenek... szükség.

Elég ma, ha a k... zekát mutatják is né... már akkor kész nem... mint előbb.

Pénzügyminiszter... legelőbb kapott e... lekből, mert ő csak... most, hogy ezelőtt 2... lélt is kiöltött volna... szolt volna, mint ő jele... Hajdan a szentlék... vezetheték mindezt, ma... gatás művészetének tar... A taktika szent le... tott már bennünket, de... tett anyai kárt, mint e... lehetett volna. A máj... talált megelégedni a tisz... elviselárlásig fegyveré... len állt, s kimondta egy... a magyar ellenék —... hajlik, s a szabadság... párt" nevezetű.

Valóban, a szent... ajándéka a nemzetre... hogy az ellenék val... egyesülés zászlóját, s m... liten azon különbségek... árnyalatokat egymástól... közös cél elérését meg... Most már a haza... hogy álljon azon zászló... gyarország állami önáll... lensége van felírva. S... akkor, ha egy... mindnyájunkat, csakugy... hogy a közösiségek p... pünköszt királyság, mel... míg a nemzet a jövő v... mál nem nyilatkozhat... Jövel szent lélek!... Az egyetértés... töltés ki reánk. Osi sz... sem maradt más örökü... visszavonás. Nem is csoda. É... a világheményeket. M... különböző irányban ha... S ott is, hol a szemé... szolgaságig törpült, sz... venni a haza érdekében... Ni vizsgáljunk: óriás (?) mosolyogva... az nem tudott minden... lett sem fellátni; s m...

A „DEBRECZEN... Petőfi kisdoboz... A negyvenes évek m... indítottak arra, hogy lant... nösen a szabadságharc... mette a költőket. Mindenki... kesztő had első katonája... volt. Óriásilag magasodik... dalnokai közt. Hazánál é... költői ihlettségét; erőt... nagyobb erőt kölcsönzött e... szelleme. Mint füst nélküli láng... ó szívének s lelkének tűze... senek nyilatkozta oly tiszta... sugár, ment az ónzés le... tői is. Nyílt lelke nem ismer... De miért jellemezzük... mindenki ismert? Petőfi azon költőim... szabadságharc idejében ír... tott naplóját. Némely... csonkítva jelentek meg... De azért a láng lelk... nyel nem mentek feledéken... A remúróm korzál... terjedtek azok kérről-kézre... nek ünnepe volt akkor, mid... től egy-egy szabadságadal... terjedtek azok országzerte... raban is. A debreczeni kollégium... ról-kézre jártak az ily ké... kapta azokat a mindig sz... juság.

17. §. Ezen választmány a belügyminis... terrel, bíróságokkal, hatóságokkal, testületek... és egyesekkel közvetlenül érintkezik. A választmány határozatai, a mennyiben a választó jogosultságra vonatkoznak, a 35. §. értelmében felhívásig vétett a királyi curia legfőbb ítélőszéki osztályához terjesztetnek fel, minden más esetben a belügyminiszterhez feltehető.

18. §. Az 1848. V. törvénycikk 12. §. akként módosítottatik, hogy a központi választmány annyszor tart ülését, a hányszor azt a jelen törvényben előírt működésének állandósága szükségessé teszi.

III. FEJEZET. A választók névjegyzéke.

19. §. A választók névjegyzéke hivatalból állítottatik össze és évenként hivatalból igazítottatik ki.

20. §. Az 1848. V. törvénycikk 12-13. §§-ai akként módosítottatik, hogy a választók összeírásával megbízott küldöttség elnöke köteles a központi választmány által kitűzendő határidőn belül meghatározni a napot, melyen a kerület minden nagy községében és minden községben előírt működésének állandósága szükségessé teszi.

Ezen határonap a községi előjárás utján az összeírás megelőzőleg legalább egy héttel a szokásos módon minden községben kihirdetendő.

A kitűzött határonap a küldöttség által pontosan megadandó, és közbejött elháríthatlan akadályt utján határ napok utánadók ki, melyek hasonlóan legalább egy héttel előbb kihirdetendő.

21. §. A községi előjárás az összeírásnál jelen lenni s a küldöttségnek az általa kívánt adatokat kiszolgáltatni kötelesek.

22. §. Az 1848. V. törvénycikk 14. §-a akként módosítottatik, hogy mindezek, kik ezen törvény első fejezetében körülírt választói jogosultsággal bírnak, a választók névjegyzékébe felveendő, tekintet nélkül arra, vajon személyesen jelentkeztek-e, vagy nem.

23. §. Ezen törvény 1. §-a értelmében a régi jog alapján csupán azok veendőek fel a névjegyzékbe, kik más alapon választói jogosultsággal nem bírnak.

24. §. Minden választó csak egy és pedig azon kerület névjegyzékébe vétehetőik fel, melyben az összeírás rendes lakása van és adott ízet, ha eziránt kétség támad, az érdekelt maga jelölteti meg a kerületet, melynek névjegyzékébe felkíráni vétetni.

25. §. A névjegyzék évenkénti kiigazításánál ugyanazon eljárás alkalmazandó, mely az első összeírásnál követetett.

A kiigazításnál mindazok, kik választói jogosultságukat időközben elvesztették, a névjegyzékéből kihagyandók, ellenben azok, kik választói jogot ez idő alatt nyertek, a névjegyzékbe felveendő.

A névjegyzék kiigazítására szükséges táblás kimutatásokat a belügyminiszter küldi meg a központi választmányoknak.

26. §. A névjegyzék évenkénti kiigazítására szükséges intézkedéseket a központi választmány minden év július havában köteles megtenni; az e célra készített kimutatások pedig az összeíró küldöttségek által legkésőbb augusztus 31-ig terjesztendők be a központi választmányhoz.

(Folyt. köv.)

Külföld.

Oroszország. A „Reichsanzeiger“ felszólítja azon személyeket, kik Oroszországot engedély nélkül elhagyták, vagy engedélyök határideje már letelt, hogy a törvény büntetésének kikerülése végett hazájukba térjenek vissza, ilyenek többi közt Bakunin, Ogareff, és Laoroff volt ezredes.

Angolhon. Londonban az orosz czár tiszteletére tartott városi díszbál alkalmával a lordmayer emlékiratot adott át a czárnak, melyet az Kőszönettel fogadott, és megelégedését nyilvánította a lenya iránt tapasztalt angol szívélyességért, s megígérte, hogy a barátságos viszonyt Anglia és Oroszország közt meg fogja erősíteni.

Franciaország. Goulard a kabinetalkossaál foglalkozik, s felhívta a konservatívok és a balközépártiakat segédkezésre, és kijelenté, hogy ő a szepentatust komolyan szervezi akarja.

Nemzetország. A „Nord. A. Z.“ szerint Arnuin gróf eddigi páriát követ legfeljebb rendelethe ideiglenesen nyugdíjba helyeztetett.

Most, országgyűlési követ a munkások gyűlésében tartott beszédeiért egy és fél évi fog ságra ítéltetett.

A drezdai második kamara 34 szavazattal 33 ellen a Bécsben és Münchenben felállítandó követtségeket jóváhagyta.

Franciaország. A nemzetgyűlés a gyárakban dolgozó gyermekekre vonatkozó törvényjavaslatot végkép elfogadta.

Az „Independance belge“ azt írja, hogy d'Audiffret-Pasquier azon hozzáintézet kérdésére befog-e az új minisztermaga lépni, azt válaszolá, miszerint mint miniszternek a jobb-pártiakat „kardra“, a Napoleon pátiakat pedig „késre“ kellene kihívni. Azt beszélik, hogy Mac-Mahon magához keréte Thiers-t. Décazes herczeg az új minisztermaga lépés iránt hozzáintézet felhívást vissza utasította.

A Thiers és Bethmont ajánlatára a balközépárt elhatározta, hogy a miniszterium megalakulása előtt nem fog határozottan nyilatkozni. Azt beszélik, hogy Mac-Mahon semmi új programot, mely által a septennatus neutralitása kockáztatnák, nem fog elfogadni.

UJDONSÁGOK.

* Esküdtzéki tárgyalás közelebről e hó 28-án fog tartatni városunkban. Vádolt Teitelbaum nyiregyházi lakos, vádolt Míckez József, a „Szabolcsmezei“ s hajdukerületi közöny" szerkesztője Nyiregyháziáról. A vád tárgyát a nevezett lapban megjelent újdonság, melyben egy „dr. T.-ről sok minden elmondatik, s Teitelbaum azokat magára érte.

* Nyelvünk érdekében. A minap Bécsből egy német nyelvű átirat érkezett ide egyik magyar kir. hivatalhoz. Ez a közösiség szempontjából magyarul válaszolt arra. Lett e „merényért“ haddelhadd. A magyar hivatal bepanaszolták a közös pénzügyminiszternek. Ez Gyh-czynek irt, hogy e „botrány“ többé elő ne forduljon. És a mi kedves „független“ s „magyar“ pénzügyminiszterünk ki is adta a rendeletet, hogy Bécsbe nemetül kell válaszolni. Tisztelek, hogy Bécsbe nemetül kell válaszolni. Tisztelek, hogy Bécsbe nemetül kell válaszolni.

* A vasárnapi műkedvelői előadás programját tegnap már közöltük. Ismételve ajánljuk ez estét közönségünk figyelmébe. A szép cél megérdemli, hogy minél nagyobb részvételben részesüljünk.

* Ertesítés. Tekintettel arra, hogy azon idő óta, midőn a helybeli énekevezérek és orgonisták jelenlegi fizetések és temetési díjak megállapítottak, az élelmi szereknek és egyéb éleletszükségleti cikknek ára tetemesen felebb emelkedett, — továbbá, tekintettel arra, hogy az orgona és zeneművészet, újabb időben nagymérvű fejlődésnek indult, mely az orgonistákot és kántorokot is folytonos tanulmányozást igényel, hogy magukat az előre haladó zenei tudomány színvonalán fenttarthassák, — végre tekintettel arra, hogy a különböző módont történt temetések, a kántoroktól is különböző fáradságot és időtöltést vesznek igénybe: — mai napon tartott egyházi közgyűlésünk a belvárosi énekevezérek és orgonisták kérszempélti fizetésük évenként 420 forintot kerek számban 500 forintra felemeltetett; a temetési díjak pedig, a temetéseknek gyakorlatban lévő különböző módjai szerint, következőleg állapítottak meg: 1. szór. Énekeszóval, vagy a házánál tartott egyszerű imával történt temetésekért, az énekevezér díja 1 ft. 50 kr. 2. szór. Prédikációval, vagy a templomban tartott imával történt temetésekért 2 ft. 3. szór. orgonával történt temetésekért, az orgona használatáért az egyháznak külön fizetendő díjon kívül 2 ft. 50 kr. Mely határozatról, az egyházközösség összes tagjai, azon meggyezés mellett értesítetnek, hogy ezen újonnan megállapított szabályzat, a folyó évi július hó 1-ő napján veendő kezdetű. Kelt Debreczenben, az egyháztanács 1874.

évi május hó 3-dik napján tartott közgyűléséből. Kiadta: Ármós Béaint főjegyző.

* A Hortobágyon természet kárt tett a közelebbi viharos idő, azonban még a kár kiszámíthatatlan, mivel a jószágok szétbarangoltak, nem tudni, hány kerül meg azokból? A városnak csupán egy 20 éves fias kanczaja esett áldozatul a lovak körül.

* A ref. kistemplomban a legközelebbi ünnepnapok alkalmával már megtartatik az isteni tisztelet. Miről az egyház híveit előre értesítjük.

* A Vecsey Imre által ajándékozott harang tegnap délután a vizsgáló küldöttség előtt megpróbáltatván, miután az a Rákóczy-haranggal tökéletes oktávát képez s hangtiszta, átható, minden tekintetben kielégítőnek találtatott. Már most ha a másik két harang hozzáalkalmaztatják, a négy harang együtt csiszmolnak második fordított akkordja lened; — ha pedig a három harang a Rákóczy nélküli huzatiki, a legszebb csiszmoltt hangostatja. — Az új harangon a következő feliratok vannak: — „A debreczeni ref. egyház számára öntette Vecsey Imre és neje Brukner Karolina 1874. évben.“ — A másik oldalon magyar korona alatt: „Öntötte Hiler Ignác Bécsujhely. Es felszerelte Pozdech József Budapestent.“ Sulya 914 és 1. font.

* Szerencsés készítésért elismerés illeti Pozdech-t, de az adományozók iránt is annál nagyobbokra emlékedik a hála. — Megemlítjük még hogy Pozdech a keleti torony három harangját egy gépezettel olyan összekötésbe fogta hozni, hogy egy ember is meghuzhatja egyszerre mindhármát.

* A költözökös már városzerte megkezdett. Közelebb a pünköszt, Most szállások bőven vannak, tehát lehet a legjavában választani. Hanem azért a költözökösök is elmondhatják a humoros költővel: boldogok — a házasok.

* A debreczeni jogász segélyző-egylet elnökének Szakáll Pálnak városunkból hírtelenül el kelvén távoznia, alólított, mint a fentnevezett elnöknek megbízottja tisztelettel hozzá tudomásokra mindazoknak, kik a jogászsegélyző-egylet alapítókéj javára folyó hó 31-én állandó műkedvelői előadásra páholvokat vagy támasz-székeket kívánnak előjegyeztetni, hogy kívánataikkal hozzá (kismester-utca 138.) legyenek szivesek fordulni. F a r k a s Géza.

* Az időjárás ma szeledebb alakot öltött. Szép napfényes időnk van, a mi a növényzetre csak jótékonyan hathat. Délután borult. Vészekinhez még lehet jó reményünk.

* Postáügy. A h.-vámospérségi olvasóegylettől a következő sorokat vettük: „Több ízben tapasztaltatván, miszerint a Debreczen című lap hozzánk mindig egy nappal később érkezik, mint Pestről egyéb lapjaink, s hetenkint 5 lap helyett alig kapunk hármat, és néha csak kettőt, melynek okát nem tudhatjuk. — Minck következtében a végett van szerencsénk megkeresni a t. szerkesztőjeget, miszerint a lapokat naponta pontosan egyenesen hozzánk intézze, nehogy az a postán még előbb Szat-

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: OLAH KÁROLY. Főmunkatárs: SZATMARI KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

LEGFELSŐBB ELISMERÉS. LUHI FORRÁSVIZ. Legtisztább természetes sóda-víz. BEREGMÉGYEI TERMÉNYE. Munkáscsótól négy mértföldnyi távolban, a gácsi országot mellett fekszik. Vegykémleletből kitűnik, hogy az égyényes savanyúvizek közé tartozik, s a kétszavas sóda léven tulnyomó alkatrésze, méltan megérdemli a sódavis nevezetét, míg ellenben azon újabb időben annyira divatos, s mesterségesen készült ily nevű víz, mely az ugynevezett syphonokban árultatik, nem egyéb piszkos folyó, vagy igen gyakran rossz kiváznál, mely meszkóúli kiejellett szénssával, 15 légsúlyu nyomás alatt telítetik, s reudeesen minden sóda tartalom nélküli van. A luhi víz mult világhírlakáltsá alkalmával Bécsben kettős éremmel volt kitüntetve. Savanyú boráinkkal keverve, kitűnően perseg, s igen kellemes izu; s sóda tartalmánál fogva, tempitva a bor savanyúságát, annak káros hatását a gyomorra ellensúlyozza. — De tisztán használva kitűnő szer a zaha vagyis gyomorégetés s a gyomorgörcs azon neme ellen, mely a tulozva kifejlő gyomorsorvól származik. Gyakran az első pohár megívása a bajt eltávolítja. Orvosi urakát szabad legyen figyelmeztetnem, hogy a luhi vízben a kénsavas sóknak semmi nyoma sincsen, s azért használata tüdőbajok ellen a seltersi és gleichenbergi vizeknél előnyösebb. Ezen kitűnő tulajdonánál fogva, alulirt a mult évben lezajlott cholerajárvány alatt, bizonyos esetekben, a legjobb sikerrel használta. Tejkészítéssel foglalkozó háziasszonyoknak, nyári forró napokban, mint a legártalmatlanabb óvszer ajánlható, a tej megválasa, vagy mint mondani szokás, összemészés ellen. Egy vagy két kanálányi, egy itcze helyett töltve, egyebkent tiszta kezelés mellett, megemtszi hatását, a nélkül, hogy a tej ízét változtatná. A fekete hávé készítésénél, mielőtt az ajszót elszűretnék, minden cészéjére egy kis kanálányit hozzáadva, a kávé zamatát jobban kifejti s kellemes izt ad. Meggyezendő, hogy azon luhi víz, mely az 1872-dik évben és 1873 elején merítették a forrás akkori érzelésirőlten foglalása miatt nem egészen felelt meg a közkíváalomnak; ellenben a mostani, minután a legkörüli változások befolyásától mentesítették, tartalmában állandó, s eddig ismert kü- és belhoni savanyúvizek közül, legtisztább sódavis. Megrendeléseket elfogad Berghofer István ur Debreczenben. Ára egy rakaszak 5 forint 40 itczés vagy 60 meszelyes üveggel. Nagyvárad, ápril 1. 1874. Karlovsky Lajos, orvostudor.

Tek. dr. Karlovsky Lajos urnak Nagyváradon. Nyiregyháza. 1874. ápril 7. Szivesen engedek abbéli felszólításának, hogy a „Luhi“ víz hatása körül tett észleletem eredményéről önt értesítem. En az eleinte különbözően Bereghemgyebei utazásom alkalmával, a helyszínen — gyógytárak különbözően nevezett levén elérhető — igen gyakran rendem — a vegytani analysisre fektette theoreticus elméldédek alapján — mindenféle buratos bántalmaknál, és az eredmény teljesen igazolta hozzáfűtött várakozásomat. Nevezetesen emésztési zavaraknál, gyomorhurutoknál igen cészerű, a betegeket teljesen kielégítő dieteticus szernek bizonyult be. Fogadja stb. Dr. Baruch Mór. Dr. Karlovsky Lajos programja által a „Luhi“ vizek gyomorgörcs s általában gyomor-bajok elleni gyógyhatására figyelmessé tetetvén, azt használatba vettem, s örömmel mondhatom, a legjobb sikerrel. De nemcsak magam, ki 18 év óta szenvedtem e bajban, — hanem többen, kik ajánlatomra igénybe vették, hasonló kedvező eredményt tapasztaltak, azért — ezen kitűnő vizezt mindazoknak, kik gyomor-bajban szenvednek, melegen ajánlatom. Kérem önt az alkalommal, legyen szives két barátom részére, kik szintén ezen bajban szenvednek, Pestre a „Vadászkúrtó“ két ládat felküldeni. Müller Lajos. Pesten, 1874. febr. 26. Több év óta annyira elgyengült gyogyóiyagom, hogy a vizeletet megtartani vézet nem voltam s néha órákint 5-ször is iritenem kellett. Orvosom ajánlatára a „Luhi“ vizezt langyos ülfőrdűkkel összeköve használtam, s negy hét alatt egészségem egészen helyreállott. Izzentul folytonosan inni fogom. N.-Bisztra, márcz. 10. 1874. Kengyel Sámuel. Egyedüli raktár Berghofer Istvánnál Debreczenben.

Arverési hirdetés. Alólirt bírósági végrehajtó által ezen nel közhírré tetetik, miszerint vagyonbukott Burger Sámuel csodótömegéhez tartozó ingóságok a debreczeni királyi törvényszéknek 7564/1874. számú végzése folytán, folyó 1874. évi május hó 27-kén, d. e. 9 óraker, piacutca 2081-dik számú bolti helyiségben megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni. Debreczen, 1874. máj. 19. Török Péter, tszéki végrehajtó. 317 2-2

Értesítés. Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a piac-utczán Nánási ház alatt levő fiók-tízletemet mindenemü boron kívül, többek kívánatára 1873. évi jó minőségű Ermelléki hegyi borokkal is elláttam, melynek ára aközszámra 11 forint, palackja pedig 20 kr. Árjegyzékek kívánatra ingyen. tisztelettel. P. Mayer Farkas. Bornagykereskedő. 309 3-3

Ajánlkozás. Egy okleveles gazdász alkalmaztatni kíván valamely gazdaságban. Értekezhetni vele Debreczenben Telegdi szálloda 9. sz. a. 318 1-3

IDEIGLENES KIARULÁS a vételárban! (a régiebb cikkek 10-től 50%-ig való árleengedéssel) Kubinyi Kálmán norinbergi és diszaru üzletének újbóli berendezése végett. A kifogyott keresettebb áruk — folytonosan kiegészítetnek és hasonló vételárban árusítottak el. u. m. Szalmakalap raktár Ráth és társától Lemez kalapok 1 ft 50 krtól feljebb. NYAKKENDŐK 5 krtól feljebb 1 drb selyem felkötöni való kendő (Lavalier) 25 kr. Utazó készletek 1 dro váson önd 2 ft. 50 krtól feljebb 1 db. fakoffer vásonnal boritva 3 ft. 50 krtól feljebb. Lovagló szerszámok 1 drb férfi úyereg 12 fttől feljebb 1 „ „ kántár 1 ft 50 kr. Tajt pipák és szivarszavók (orosztanból is) nagy választék különféle árban. Séta és lovagbotok 15 krtól feljebb. Szuronv botok 75 krtól feljebb. Pénz és szivartárczák különböző ár és minőségben nagy kiválasztás, utánozott hazaria borból. Asztali és zsebkések bel- és külföldi gyártmány mindeuféle árban. GUMI ESŐ KÖPENYEK 8 fttől feljebb. Bronce függőnytartók és rózsák 10 krtól feljebb. Chinaezüst alapca és pakfong mindennemű asztali készletek eredeti gyári árjegyzék szerint (Schoeller és társa legmegbízhatóbb cégtől) 312 2-26 Üzlethelyiség: Debreczenben főpiacz, a ref. kistemplom mellett. Szódavíz készítő gépek. 7 fttől 12 fttig. 800 darabnál toob Napernyő 80 krtól feljebb. 1 db női bélelt selyem-pernyő fodorral 3 ft. Prágai finom Glace-kéztűk. Női 2 gomb: 80 kr, 3 gomb: 90 kr. Férfi 1 „ 85 „ Toilet cikkek. 1 csupor Olontine (Treu Naegleis) 50 kr. 1 üveg Glac. szappanolyvadék Zorgtól 50 „ 1 „ „ toilet „ „ 60 „ ILLATSZEREK 15 krajczártól feljebb. 1 kis üveg váltódi angol Bayley. féle Ess-Bouquet „ „ 1 ft. 50 kr. 1 kis üveg utánzott Bayley-féle Ess-Bouquet „ „ 50 kr. Hajakasztó giraf fésűk 30 krtól feljebb. Női kézitáskák finom borjúbőröl bronca-kerettel 1 ft 50 krtól feljebb. LEGYEZŐK 25 krtól feljebb. 1 drb 12 hüvelyk hosszú fekete selyem, utcazi legyező, 1 ft 80 kr. Női ékszerpek különösen feketék, nagy választékban. Kötőtele szőnyegek. Petróleum asztali és függő-lámpák Dittmar R. eredeti árjegyzéke szerint.

Legfőbb elismerés. LUHI FORRÁSVIZ. Legtisztább természetes sóda-víz. BEREGMÉGYEI TERMÉNYE. Munkáscsótól négy mértföldnyi távolban, a gácsi országot mellett fekszik. Vegykémleletből kitűnik, hogy az égyényes savanyúvizek közé tartozik, s a kétszavas sóda léven tulnyomó alkatrésze, méltan megérdemli a sódavis nevezetét, míg ellenben azon újabb időben annyira divatos, s mesterségesen készült ily nevű víz, mely az ugynevezett syphonokban árultatik, nem egyéb piszkos folyó, vagy igen gyakran rossz kiváznál, mely meszkóúli kiejellett szénssával, 15 légsúlyu nyomás alatt telítetik, s reudeesen minden sóda tartalom nélküli van. A luhi víz mult világhírlakáltsá alkalmával Bécsben kettős éremmel volt kitüntetve. Savanyú boráinkkal keverve, kitűnően perseg, s igen kellemes izu; s sóda tartalmánál fogva, tempitva a bor savanyúságát, annak káros hatását a gyomorra ellensúlyozza. — De tisztán használva kitűnő szer a zaha vagyis gyomorégetés s a gyomorgörcs azon neme ellen, mely a tulozva kifejlő gyomorsorvól származik. Gyakran az első pohár megívása a bajt eltávolítja. Orvosi urakát szabad legyen figyelmeztetnem, hogy a luhi vízben a kénsavas sóknak semmi nyoma sincsen, s azért használata tüdőbajok ellen a seltersi és gleichenbergi vizeknél előnyösebb. Ezen kitűnő tulajdonánál fogva, alulirt a mult évben lezajlott cholerajárvány alatt, bizonyos esetekben, a legjobb sikerrel használta. Tejkészítéssel foglalkozó háziasszonyoknak, nyári forró napokban, mint a legártalmatlanabb óvszer ajánlható, a tej megválasa, vagy mint mondani szokás, összemészés ellen. Egy vagy két kanálányi, egy itcze helyett töltve, egyebkent tiszta kezelés mellett, megemtszi hatását, a nélkül, hogy a tej ízét változtatná. A fekete hávé készítésénél, mielőtt az ajszót elszűretnék, minden cészéjére egy kis kanálányit hozzáadva, a kávé zamatát jobban kifejti s kellemes izt ad. Meggyezendő, hogy azon luhi víz, mely az 1872-dik évben és 1873 elején merítették a forrás akkori érzelésirőlten foglalása miatt nem egészen felelt meg a közkíváalomnak; ellenben a mostani, minután a legkörüli változások befolyásától mentesítették, tartalmában állandó, s eddig ismert kü- és belhoni savanyúvizek közül, legtisztább sódavis. Megrendeléseket elfogad Berghofer István ur Debreczenben. Ára egy rakaszak 5 forint 40 itczés vagy 60 meszelyes üveggel. Nagyvárad, ápril 1. 1874. Karlovsky Lajos, orvostudor. Tek. dr. Karlovsky Lajos urnak Nagyváradon. Nyiregyháza. 1874. ápril 7. Szivesen engedek abbéli felszólításának, hogy a „Luhi“ víz hatása körül tett észleletem eredményéről önt értesítem. En az eleinte különbözően Bereghemgyebei utazásom alkalmával, a helyszínen — gyógytárak különbözően nevezett levén elérhető — igen gyakran rendem — a vegytani analysisre fektette theoreticus elméldédek alapján — mindenféle buratos bántalmaknál, és az eredmény teljesen igazolta hozzáfűtött várakozásomat. Nevezetesen emésztési zavaraknál, gyomorhurutoknál igen cészerű, a betegeket teljesen kielégítő dieteticus szernek bizonyult be. Fogadja stb. Dr. Baruch Mór. Dr. Karlovsky Lajos programja által a „Luhi“ vizek gyomorgörcs s általában gyomor-bajok elleni gyógyhatására figyelmessé tetetvén, azt használatba vettem, s örömmel mondhatom, a legjobb sikerrel. De nemcsak magam, ki 18 év óta szenvedtem e bajban, — hanem többen, kik ajánlatomra igénybe vették, hasonló kedvező eredményt tapasztaltak, azért — ezen kitűnő vizezt mindazoknak, kik gyomor-bajban szenvednek, melegen ajánlatom. Kérem önt az alkalommal, legyen szives két barátom részére, kik szintén ezen bajban szenvednek, Pestre a „Vadászkúrtó“ két ládat felküldeni. Müller Lajos. Pesten, 1874. febr. 26. Több év óta annyira elgyengült gyogyóiyagom, hogy a vizeletet megtartani vézet nem voltam s néha órákint 5-ször is iritenem kellett. Orvosom ajánlatára a „Luhi“ vizezt langyos ülfőrdűkkel összeköve használtam, s negy hét alatt egészségem egészen helyreállott. Izzentul folytonosan inni fogom. N.-Bisztra, márcz. 10. 1874. Kengyel Sámuel. Egyedüli raktár Berghofer Istvánnál Debreczenben.